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ศิลปะสนทนา 2557 ชุด สุนทรียศาสตร์เชิงสัมพันธ์
Art Talk 2014 : Relational Aesthetics  

“ชีวิตแห่งเจตจำนง (Life Specific ) : คามิน เลิศชัยประเสริฐ”

Life Specific : Kamin Lertchaiprasert 

หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร ขอเชิญผู้ที่สนใจและรักในงานศิลปะทุกท่าน เข้าร่วมกิจกรรม BACC Art Talk 2014 ชุด สุนทรียศาสตร์เชิงสัมพันธ์ (Relational Aesthetic)   ที่หวังสร้างความรู้ความเข้าใจในงานศิลปะร่วมสมัย ด้วยการแลกเปลี่ยนทัศนคติ ผ่านการพูดคุยกับศิลปิน ภัณฑารักษ์  นักวิชาการและผู้รู้ด้านศิลปะต่างๆ 
กิจกรรมครั้งที่ 2 วันเสาร์ที่ 13 กันยายน 2557 นี้จะเป็นการสนทนากับ คามิน เลิศชัยประเสริฐ ในแง่มุมของศิลปะและชีวิตที่หลอมรวมจนเกิดเป็นวิถีในการดำเนินชีวิต กระบวนการค้นหาความสุขอันนำไปสู่การตระหนักรู้ตนเองและสังคม รวมทั้งการใช้ศิลปะเป็นกิจกรรมเชิงสร้างสรรค์ เพื่อกระตุ้นให้เกิดความเข้าใจและเคารพในคุณค่า เอกลักษณ์ของตนเองและผู้อื่น ซึ่งจะส่งให้เราอยู่ร่วมกันในสังคมได้อย่างสันติสุข 

คามิน เลิศชัยประเสริฐ เป็นศิลปินผู้ก่อตั้ง พิพิธภัณฑ์จิตวิญญาณร่วมสมัยแห่งศตวรรษที่ 31 (31th Century Museum Contemporary of Spirit) และมูลนิธิที่นา เพื่อส่งเสริมให้คนทั่วไปเรียนรู้จิตวิญญาณและพัฒนาจิตใจ เขามีแนวทางในการสร้างสรรค์งานศิลปะจากแรงบัลดาลใจ “การหาคำตอบและความหมายของชีวิต” เป็นการตั้งคำถามและเกิดความสงสัย จึงก่อให้เกิดการทดลอง เพื่อแสวงหาความหมายของสิ่งเหล่านั้น และถ่ายทอดประสบการณ์ผ่านงานศิลปะ ด้วยวิธีการร่วมสมัยไม่ยึดติดกับรูปแบบ จึงทำให้เขามีชื่อเสียง เป็นที่รู้จักทั้งในและต่างประเทศ 
ผู้ร่วมเสวนา / Speaker 
คามิน เลิศชัยประเสริฐ / Kamin Lertchaiprasert
วันเสาร์ที่ 13 กันยายน 2557 เวลา 14.00-16.00 น.
ห้องอเนกประสงค์ ชั้น 1 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
13th  September 2014 at 14.00-16.00 hrs.  Function  Room, 1st  floor. 

***ไม่มีค่าใช้จ่ายในการเข้าร่วมกิจกรรม / Free Entry

***สอบถามรายละเอียดและสำรองที่นั่ง / for more information

Tel. 02-214-6630-8 ext 519   e-mail :education@bacc.or.th

บรรยายเป็นภาษาไทย (ไม่มีการแปล) / The Seminar will be in Thai 

กิจกรรมริเริ่มและดำเนินการโดยฝ่ายการศึกษา หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
Organised by Education Department Bangkok Art and Culture Centre
