ศิลปะสนทนา 2557 ชุด สุนทรียศาสตร์เชิงสัมพันธ์
Art Talk 2014 : Relational Aesthetics  

“ศิลปะกับนาข้าว : ความเชื่อมโยงชีวิต สังคมและงานศิลปะของสาครินทร์ เครืออ่อน”
Art with Rice Fields : relationship between life, society and art of Sakarin Krue-on

หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร ขอเชิญผู้ที่สนใจและรักในงานศิลปะทุกท่าน เข้าร่วมกิจกรรม BACC Art Talk 2014 ชุด “สุนทรียศาสตร์เชิงสัมพันธ์ (Relational Aesthetics)”  ที่หวังสร้างความรู้ความเข้าใจในงานศิลปะร่วมสมัย ด้วยการแลกเปลี่ยนทัศนคติ ผ่านการพูดคุยกับศิลปิน ภัณฑารักษ์  นักวิชาการและผู้รู้ด้านศิลปะต่างๆ 
สำหรับวันที่ 26 กรกฎาคม 2557 ซึ่งเป็นครั้งแรกของกิจกรรมนี้ ขอเชิญร่วมพูดคุยแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกับ 
สาครินทร์ เครืออ่อน ผู้นำวัฒนธรรมเกษตรกรรมพื้นบ้าน “การทำนา” มาสร้างสรรค์เป็นผลงานศิลปะในต่างแดน (ประเทศเยอรมัน) สร้างความเชื่อมโยงระหว่างสังคมและงานศิลปะ เกิดเป็นปรากฏการณ์การรับรู้ใหม่ที่น่าสนใจ
สาครินทร์ เครืออ่อน มีบทบาทในวงการศิลปะในฐานะศิลปินและอาจารย์คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ มหาวิทยาลัยศิลปากร ผลงานของเขามักนำวัฒนธรรมและเอกลักษณ์ความเป็นไทยในรูปแบบต่างๆ มานำเสนอด้วยวิธีการร่วมสมัย จนได้รับการยอมรับในแวดวงศิลปะทั้งในและต่างประเทศ ได้รับเชิญให้นำผลงานไปร่วมแสดงในเทศกาลศิลปะต่างๆ พร้อมทั้งได้รับเชิญไปเป็นวิทยากรบรรยายเกี่ยวกับศิลปะในประเทศต่างๆ ทั่วโลกอีกด้วย
BACC Art Talk 2014 series "Relational Aesthetics" aims to create a better understanding of contemporary art through a series of talks with artists, curators, critics and academics.
 
The first talk of the series on 26 July 2014 is a talk by Sakarin Krue-on, a renowned Thai artist who is famous from using Thai’s traditional agricultural culture "rice farming" as the motivation behind his works and creating a link between the society and the art.
 
Sakarin Krue-on plays an important role in Thailand’s art scene both as an artist and an art professor at the Faculty of Painting, Sculpture and Graphic Arts, Silpakorn University. His works often reflect the distinctiveness of Thai culture in various art forms and have been recognized in both local and international levels. He has been invited to participate in various international art festivals as well as invited to give lectures about art in different countries around the world.

ผู้ร่วมเสวนา / Speaker 
สาครินทร์ เครืออ่อน / Sakarin Krue-on
โอชนา พูลทองดีวัฒนา / Ochana Punthongdeewatana
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ มหาวิทยาลัยศิลปากร
วันเสาร์ที่ 26 กรกฏาคม 2557 เวลา 14.00-16.00 น.
ห้องเพื่อนหอศิลปกรุงเทพฯ ชั้น 6 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
26 July  2014  at 14.00-16.00 hrs.  Friends of BACC Room, 6th  floor. 

***ไม่มีค่าใช้จ่ายในการเข้าร่วมกิจกรรม / Free Entry
***สอบถามรายละเอียด / For more information

Tel. 02-214-6630-8 ext 519   e-mail :education@bacc.or.th

บรรยายเป็นภาษาไทย (ไม่มีการแปล) / The Talk will be in Thai 
กิจกรรมริเริ่มและดำเนินการโดยฝ่ายการศึกษา หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
Organised by Education Department Bangkok Art and Culture Centre

