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bacc music
Bangkok Music Forum ครั้งที่ 3 - พบกับตำนานกีตาร์ร็อค “แหลม มอริสัน” 
วันเสาร์ที่ 22 ธันวาคม 2555 เวลา 15.30 – 18.30 น. 

ห้องออดิทอเรียม ชั้น 5 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร 
ร่วมเสวนาเนื้อหาทางดนตรีร็อค กับศิลปินระดับตำนานเพลงร็อคของเมืองไทย “แหลม มอริสัน” กับฉายา “กีตาร์คิง” มือกีตาร์ที่ได้รับการยอมรับจากต่างประเทศ ร่วมพูดคุยเกี่ยวกับจุดเริ่มต้นในแวดวงดนตรี เส้นทางการเดินทางผ่านช่วงเวลาของสงครามเวียดนาม  มาจนถึงการทำงานดนตรีในต่างประเทศ และกลายเป็นกีตาร์ฮีโร่ในที่สุด มาร่วมฟังประสบการณ์การเดินทางอันยาวนานและการเป็นต้นกำเนิดของแรงบันดาลใจให้แก่นักดนตรีรุ่นหลังได้ที่ห้องออดิทอเรียม ชั้น 5 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร ไปพร้อมกัน 
** ไม่เสียค่าใช้จ่ายในการเข้าร่วมเสวนา**
The 3rd Bangkok Music Forum - Meet the Rock Legend “Lam Morrison” 
Saturday 22nd December 2012 Auditorium, 5th floor, Bangkok Art and Culture Centre (bacc)
BACC is proudly presents a special seminar on rock music with the legendary Thai rocker, “Lam Morrison” who is also known as Thailand's “guitar king”. Lam Morrison is one of a very few Thai guitarists that has been internationally acknowledged. He will share his life experience from the very beginning, how he got started in the music industry, the tough time during the Vietnam War, the period when he went to work aboard and how he is finally known as Thailand’s most celebrated guitar hero. Come join the seminar and be inspired by his incredible journey at the Auditorium, 5th floor, Bangkok Art and Culture Centre.
------
For more information

Media and Public Relations Dept.
Tel. 02 2146630-8 ext. 520 Fax  02 2146639
Email – pr@bacc.or.th 
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