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bacc design
       นิทรรศการ BRAVOS 
       งานออกแบบสเปนแนวใหม่
            ห้องสตูดิโอ ชั้น 4  ระหว่างวันที่ 6 ธันวาคม 2555 - 13 มกราคม 2556

สถานทูตสเปนประจำประเทศไทยและหอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานครมีความยินดีที่จะนำเสนอนิทรรศการ BRAVOS: งานออกแบบสเปนแนวใหม่

BRAVOS เป็นนิทรรศการงานออกแบบแหวกแนวที่แสดงให้เห็นถึงนวัตกรรมและความหลากหลายในงานออกแบบสเปนแนว
ใหม่นิทรรศการนี้ประกอบด้วยผลงานของนักออกแบบหนุ่มสาวชาวสเปนที่มีความสามารถและประสบความสำเร็จด้วยอายุเพียง 21 ปี  นอกจากนี้ยังมีการนำเสนอการสร้างสรรค์งาน ออกแบบ  อุตสาหกรรมที่ดีที่สุดในยุคที่เจริญรุ่งเรืองของสเปน
สเปน เป็นประเทศที่มีความโดดเด่นหลายด้าน เช่น การทำอาหาร กีฬา แฟชั่น หรือ ศิลปะ ถึงกระนั้นก็ตาม ยังมีอีกด้านหนึ่งที่กำลังจะเกิดขึ้นใหม่ และกำลังเริ่มเก่งขึ้น นั้นก็คือ การออกแบบผลิตภัณฑ์

ในช่วงยุค 80 สเปนมีความเจริญรุ่งเรืองในการออกแบบ ที่เชื่อมโยงเข้ากับความคิดสร้างสรรค์ ซึ่งได้ถูกปลดปล่อยออกมาในยุคประชาธิปไตยเกิดใหม่ ทว่า ในช่วงศตวรรษที่ 21 ยุคสมัยใหม่ที่แตกต่างโดยสิ้นเชิงได้เกิดขึ้น และกำลังประสบความสำเร็จไปทั่วโลก เพราะกลุ่มชาวสเปนกลุ่มหนึ่ง ผู้มีความคิดสร้างสรรค์ ความหลากลาย และความร่ำรวย ได้มาเป็นส่วนหนึ่งของงานออกแบบล้ำหน้าของโลก

นิทรรศการ BRAVOS มีจุดมุ่งหมายที่จะนำเสนอผลงานที่แสดงให้เห็นถึงพรสวรรค์ของนักออกแบบหลักรุ่นใหม่ชาวสเปน เป็นครั้งแรกร่วมกัน ภายหลังประวัติศาสตร์การออกแบบเด่นที่มีรูปปั้นต่างๆ เช่น Gaudí, Dalí และ Ricard, Milá, Tusquets, Mariscal ซึ่งเป็นต้นแบบในศตวรรษที่ 20 นักออกแบบชาวสเปนรุ่นใหม่ได้ถูกปลดปล่อยออกมาในศตวรรที่ 21 เพื่อติดตามผลงานจารีตประเพณีการออกแบบที่ดีที่สุดของสเปน 

หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานครจะเป็นเจ้าภาพในการจัดงานนิทรรศการ ที่ได้ไปแสดงรอบโลกมาแล้ว และในหลายๆเมืองแห่งศิลปะยอดเยี่ยมตามประเทศต่างๆ เช่น อเมริกา เอเชีย ยุโรป และลาตินอเมริกา

โอกาสยิ่งใหญ่ที่จะได้เพลิดเพลินนิทรรศการแนวใหม่ในประเทศที่ศิลปะแนวหน้ากำลังจะกลายเป็นหนึ่งในลักษณะ
เด่นของศิลปะ ที่แสดงพรสวรรค์เกิดขึ้นใหม่ของไทย  นี่เป็นโอกาสอันดีที่สเปนและไทยจะได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็นกัน ซึ่งทั้งสองประเทศมีกิตติศัพท์ในด้านความสำเร็จทางศิลปะอยู่แล้ว 
ภัณฑารักษ์: Juli Capella
สอบถามเพิ่มเติม
ฝ่ายสื่อสารและประชาสัมพันธ์ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
โทร. 02 2146630-8 #520 โทรสาร 02 2146639 อีเมล prbacc@hotmail.com
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