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bacc exhibition

CRASH : The wall introduction # Death of Black

จัดแสดงระหว่างวันที่ 7 กันยายน – 30 พฤศจิกายน 2556
สถานที่: ณ ผนังชั้น 3 บริเวณทางเชื่อมสถานีรถไฟฟ้า หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
ดำเนินงานโดย : ฝ่ายนิทรรศการ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
                       ศิลปิน กลุ่ม death of black : P7, CHIP 7, NEVER, RUKKIT

                     
The Crash Project เน้นให้เห็นถึงศิลปะที่ต่อยอดมาจากงาน Graffiti และงาน Street Art แต่ไม่ได้จำกัดตัวตนหรือรูปแบบลักษณะของงานให้อยู่เพียงกรอบความหมายของวัฒนธรรมที่เป็นตัวเริ่มต้น การเดินทางที่พัฒนามาอย่างต่อเนื่องในการแสดงออกทางศิลปะบนผนัง คือเอกลักษณ์และเส้นทางเฉพาะที่มีวิถีเป็นของตัวเอง ภาพศิลปะบนผนังเป็นการเคลื่อนตัว ทางศิลปะที่มีเส้นทางของการสร้างสรรค์ ที่ในแง่มุมหนึ่งเป็นมากกว่าการแสดงออก ที่ไม่จำกัดให้อยู่ในขอบเขต ในวัฒนธรรมทางเลือกสมัยใหม่ศิลปะแบบ Wallpaiting คือตัวแทนของวัฒนธรรมร่วมสมัย ที่ตอบโจทย์ผ่านการแสดงออกอันหลากหลาย ผ่านมุมมองและเรื่องราวที่ล้วนสะท้อนจินตนาการ ของผู้สร้างสรรค์งานที่แตกต่าง

The Crash Project เป็นการนำเสนองานศิลปะบนผนังที่เป็นมากกว่าภาพสวยงามเพื่อตาเห็น แต่เป็นการนำเสนองาน Wallpainting อย่างต่อเนื่องเพื่อกระตุ้นให้เกิดการสร้างสรรค์ทางศิลปะ บนผนังในหลากหลายรูปแบบ 
โครงการนี้เป็นโครงการเริ่มต้นเพื่อเป็นตัวอย่างในการเปิดรับงานจากศิลปินจากสาธารณะเพื่อถูกคัดเลือกสำหรับแสดงงานผลงานศิลปะบนกำแพงในปี 2014



หรือสอบถามได้ที่ฝ่ายสื่อสารและประชาสัมพันธ์หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
โทรศัพท์ 02-214 6630 ต่อ 501 / F 02-214 6639











bacc exhibition

CRASH :  The wall introduction # Death of Black
Duration :  September 7 – November 30, 2013
Place: Balcony gallery on 3rd Floor, bacc
Organized & presented by Bangkok Art and Culture Centre
Artists: Death Of Black (DOB); P7, CHIP 7, NEVER, RUKKIT


Wall-painting art represents contemporary culture through the eyes and stories of creative imagination. Artistic that express on the continuation of the wall has a unique way of its own.


[bookmark: _GoBack]The Crash Project will present Wall-painting art by various artists continuously. Highlight the work of art that reproduced for Graffiti and Street Art but not limited to the identity or style.


To provoke the creation of art on the walls, call for artists to submit work and show in 2014.








For more information, please contact;
Bangkok Art and Culture Centre : 02-214 6630-8/ F 02 214 6639
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