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ฟอสเตอร์แอนด์พาร์ทเนอร์: ศิลปแห่งสถาปัตยกรรม
ช่วงเวลาจัดแสดง: เมษายน - มิถุนายน 2557
สถานที่: ห้องนิทรรศการหลัก ชั้น 7 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร

การจัดนิทรรศการของฟอสเตอร์แอนด์พาร์ทเนอร์ในกรุงเทพฯ 
นิทรรศการ ‘ฟอสเตอร์แอนด์พาร์ทเนอร์: ศิลปแห่งสถาปัตยกรรม’ จะจัดขึ้นที่หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร (BACC) ในเดือนเมษายนจนถึงเดือนมิถุนายน พ.ศ. 2557 เป็นนิทรรศการสัญจรครั้งแรกในเมืองไทยที่จะมีการแสดงผลงานโครงการออกแบบสถาปัตยกรรมที่หลากหลายมากที่สุดของบริษัทที่ได้รับการกล่าวขวัญยกย่องอย่างสูงหลังการจัดแสดงที่ประเทศจีนและมาเลเซียมาแล้ว

ฟอสเตอร์แอนด์พาร์ทเนอร์ ภายใต้การนำของนอร์แมน ฟอสเตอร์ ประธานและผู้ก่อตั้งบริษัท เป็นหนึ่งในบริษัทผู้สร้างสรรค์สุดยอดนวัตกรรมการออกแบบและสถาปัตยกรรมของโลกในปัจจุบัน ฟอสเตอร์แอนด์พาร์ทเนอร์มีฐานตั้งอยู่ในกรุงลอนดอนและมีสำนักงานดำเนินโครงการทั่วโลก กว่าสี่สิบปีที่ผ่านมา บริษัทได้คิดค้นพัฒนาวิธีการออกแบบสถาปัตยกรรมและอาคารนิเวศตามแนวทางการพัฒนาที่ยั่งยืน และนำมาใช้ในโครงการที่สำคัญๆ อาทิ ผังแม่บทพัฒนาเมือง โครงสร้างพื้นฐานบริการสาธารณะ สนามบิน อาคารชุมชนและศิลปวัฒนธรรม สำนักงานและสถานประกอบการ ตลอดจนการออกแบบบ้านและการออกแบบผลิตภัณฑ์

นิทรรศการครั้งนี้จะนำเสนอเนื้อหาการออกแบบก่อสร้างภายใต้หัวข้อโครงสร้างพื้นฐาน อาคารสูงระฟ้า ประวัติศาสตร์และวัฒนธรรม ทั้งหมดเป็นการออกแบบในบริบทของการพัฒนาที่ยั่งยืน จากผลงานที่นำมาแสดงจะเห็นได้ว่าบริษัทได้ทำการออกแบบสถาปัตยกรรมมากมายหลายโครงการ ในการแสดงนิทรรศการจะมีรายละเอียดโครงการใหม่ๆ ในเอเชีย 
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Foster + Partners: The Art of Architecture
Date: April - June, 2014
Venue: BACC 7th floor 

Foster + Partners exhibition to open in Bangkok 
‘Foster + Partners: The Art of Architecture’ will be staged at the Bangkok Art and Culture Centre (BACC) from April to June 2014. The touring exhibition is the first survey of the practice’s work in Thailand and follows critically acclaimed shows in China and Malaysia. 

Foster + Partners, one of the most innovative architectural practices in the world today, led by Founder and Chairman Norman Foster, is based in London with project offices worldwide. Over the past four decades the practice has pioneered a sustainable approach to architecture and ecology through a strikingly wide range of work, from urban masterplans, public infrastructure, airports, civic and cultural buildings, offices and workplaces to private houses and product design.

Arranged around the themes of infrastructure, high-rise, urban design, history and culture – all within the context of a sustainable agenda – the works on display highlight the incredible diversity of the practice’s work. Details of new projects underway in Asia will be revealed. 
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