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Politics of ME

นิทรรศการศิลปะเพื่อการมองโลกระดับปัจเจก
จัดโดย หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร

ชั้น 9 ตั้งแต่ 28 มิถุนายน - 29 กรกฎาคม 2555 
               นิทรรศการ Politics of ME : นิทรรศการเน้นคำว่า ME ซึ่งหมายถึงตัวเราเอง เป็นผู้ชมผู้ดู ผู้คิดด้วยเหตุผลมุมมองของตัวเอง ฉะนั้น  Politics of ME จัดได้ว่าเป็นนิทรรศการศิลปะร่วมสมัยที่พูดถึง การมองโลกในแง่มุมของคนรุ่นใหม่ รวมไปถึงการดำรงชีวิต การอยู่ในสังคม การแสดงออกต่อสิ่งรอบๆตัว โดยผ่านสายตาของศิลปินรุ่นใหม่ทั้งหมด 17 คน   
โดยนิทรรศการนี้ได้จัดแบ่งพื้นที่ออกเป็น 6 โซน 
            คุณพิชญา ศุภวานิช  ภัณฑารักษ์ของนิทรรศการนี้ ได้กล่าวถึง 6 โซนว่า นิทรรศการ Politics of ME นั้น เราได้แบ่งพื้นที่ออกเป็น 6 โซนหลักๆ ค่ะ โดยแต่ละโซนก็จะมีความหมายแตกต่างกันไป   อย่างโซนที่ 1 Why generation 
:เป็นโซนที่พูดถึงการตั้งคำถาม ศิลปินและผลงานในโซนนี้จะเป็นลักษณะ พวกชอบตั้งคำถาม ช่างสงสัย

ดังนั้นผลงานศิลปะจึงจะออกมาในรูปแบบการโยนประเด็นให้สังคมช่วยกันตอบ  
           โซนที่ 2 Negotiating Self : โซนนี้พูดถึง คนที่มีหลายอารมณ์ในตัวเอง บางครั้งแสดงออกแบบเป็นตัวเองสูงและในเวลาเดียวกันก็มีการขัดแย้งในตัวเองสูง  บางครั้งใช้เหตุผลตัดสิน บางครั้งใช้อารมณ์เท่านั้นหรือผสมปนเประหว่างเหตุผลและอารมณ์
          โซนที่ 3 Cut and Paste Realities เป็นโซนที่บอกเล่าถึงการตัดต่อและหยิบจับๆหลายๆสิ่งอย่างของวัฒนธรรมมาผสมผสานกันทำให้จินตนาการทะลุแบบนอกกรอบ
         โซนที่ 4  DIY/DWO

DIY   การอยู่ด้วยตัวเองโดยไม่ต้องพึ่งพาระบบอะไรเลย ทั้งหมดเกิดจากการสร้างสรรค์ด้วยรูปแบบของตัวเอง
DWO ไม่ได้พึ่งระบบ แต่เป็นการร่วมมือทำงานกับกลุ่มคนที่มีความสนใจที่เหมือนกัน  ก่อให้เกิดกิจกรรมร่วมกัน
         โซนที่ 5 Downloading Revolution   แบบ(ปฏิวัติ) กำลังดาวน์โหลด…= สังคมโลกไซเบอร์ ที่เทคโนโลยีไม่ได้กำหนดทิศทางแต่ความต้องการในการสื่อสารของ แต่มนุษย์เป็นตัวกำหนดทิศทาง  เป็นเรื่องของโลกออนไลน์กลับโลกของความเป็นที่ ที่มีเส้นบางๆกั้นอยู่
         โซนที่ 6 The Good Life   โซนนี้ที่ใช้คำว่า good life ในความหมายทั่วไปแปลแบบตรงตัวอาจจะแปลได้ว่า ชีวิตที่ดี ชีวิตที่สวยงาม   แต่ในอีกแง่หนึ่งคนเราให้คำนิยามแต่ละความหมายแตกต่างกันไป ซึ่งคำว่าชีวิตที่ดี ของคนคนหนึ่งอาจไม่ใช่สิ่งสวยงามก็เป็นได้  หมายถึง ความงามหรือความสุข เราสามารถมองอย่างแตกต่างกัน ยกตัวอย่างเช่นบางคนมองว่าคอนโดคือการใช้ชีวิตสะดวก ทุกอย่างง่ายขึ้น นี่คือโลกที่ดีของเค้า แต่อีกคนอาจมองว่า คอนโดคือความเน่าสลายของระบบเมืองที่ยัดเยียดความกะทัดรัดทั้งชีวิตให้เข้ากรอบความเป็นเมืองอย่างเต็มรูปแบบ ซึ่งโลกที่ดีของคนกลุ่มนี้อาจจะเป็นผืนป่าหรือที่นาก็พอ    นี้ละคะทั้ง 6 โซนที่จะเกิดขึ้น ตอนนี้อาจจะยังนึกภาพไม่ออก แต่มั่นใจค่ะว่า พอทุกคนได้เห็นนิทรรศการนี้ ทุกคนจะเข้าใจคะและสนุกกับนิทรรศการนี้ค่ะ ” 
คุณพิชญา ภัณฑารักษ์ของนิทรรศการกล่าวอย่างมั่นใจ

          ในเมื่อความคิดทางการเมืองมีผลต่อการดำเนินชีวิต ฉะนั้นนิทรรศการ Politics of Me จึงถือได้ว่าเป็นนิทรรศการที่นำเสนอความคิดและการแสดงออกทางศิลปะในมุมมองของคนรุ่นใหม่ในแง่ความหมายของการดำเนินชีวิตซึ่งที่อยู่บนเส้นแบ่งระหว่างความคิดในอุดมคติและความเป็นจริง รวมถึงเป็นการแสดงให้เห็นถึงอิทธิพลเล็กๆที่แฝงอยู่ในเศรษฐกิจทุนนิยมและสื่อวัฒนธรรมระดับสากลที่มีส่วนในการหล่อหลอมความคิด และการดำรงชีวิตของคนรุ่นใหม่ที่ดิ้นรนค้นหาความอิสระท่ามกลางความวุ่นวายของโลกข้อมูลข่าวสาร วิถีทางความคิดและการดำเนินชีวิตลักษณะนี้คือการแพร่ขยายความเป็นอัตบุคคลที่กระจายออกจาก ศูนย์กลางและหันเหจากเอกลักษณ์ที่เป็นแบบเดียวกัน ในขณะเดียวกันวิถีความเป็นปัจเจกเหล่านี้ประกอบเป็นกลุ่มก้อนทางความคิดอันหลากหลาย เพื่อแสดงให้เห็นถึงสภาวะความเคลื่อนไหวต่างๆ ของคนร่วมสมัยในยุคแห่งความเปลี่ยนแปลง
ผลงานศิลปิน Politics of ME  นั้นจึงได้นำเสนอผ่านประเด็นต่างๆ ตั้งแต่การตั้งคำถามซึ่งเป็นปัจจัยสำคัญในการทำให้เกิดกระบวนการคิดวิเคราะห์เพื่อทำความ เข้าใจกับประเด็นร่วมสมัย การมองหาความสมดุลระหว่างเหตุผลและความรู้สึกที่ขัดแย้งในตัวตน การคัดลอกความคิดหรือตัดแปะภาพลักษณ์อันหลากหลายเพื่อนำเสนอคุณค่าใหม่ให้กับคำว่า “ต้นฉบับ” การดำเนินชีวิตด้วยจิตวิญญาณอิสระในแบบ DIY ที่เน้นให้เห็นถึงการละวางระบบพึ่งพาแบบอุปถัมภ์ การนำเทคโนโลยีมาใช้เป็นเครื่องมือขยายมุมมองเพื่อเปลี่ยนแปลงความเข้าใจที่มีต่อโลก และท้ายสุดคือการจินตนาการความหมายของ “ชีวิตที่ดี” เพื่อมองหามโนทัศน์ของความเป็นไปได้ที่เป็นทั้งคุณภาพชีวิตทางกายภาพ หรือคุณค่าชีวิตทางจินตภาพท่ามกลางปัจจัยแวดล้อมในปัจจุบัน
นอกเหนือจากผลงานศิลปะ นิทรรศการ Politics of ME ยังเป็นความร่วมมือกับนักทำหนังสือ ศิลปิน และผู้กำกับภาพยนตร์ ในการนำเสนอมุมมองที่ดึงความคิดเกี่ยวกับนิทรรศการ แตกเนื้อหาออกในรูปแบบของสูจิบัตร กิจกรรมทางศิลปะ และภาพยนตร์สั้นที่เผยแพร่เฉพาะในสื่อโซเชียลเน็ทเวิรค์ โดยทุกช่องทางการนำเสนอ มีจุดประสงค์ในการสะท้อนเรื่องราวทางสังคมของคนรุ่นใหม่ในยุคปัจจุบัน ซึ่งมองหาตัวตนท่ามกลางความ ซับซ้อนของโครงสร้างสังคม และต่อรองกับอิทธิพลของปัจจัยต่างๆ ที่อยู่แวดล้อมตัว และท้ายสุดอาจเป็น การแสดงให้เห็นถึงคลื่นความเคลื่อนไหวในปัจจุบันที่หมุนเวียนเป็นเครือข่ายความสัมพันธ์ และแสดงให้เห็นถึงเป็นมิติของความเป็นไปได้ต่างๆ ในอนาคต
ศิลปิน

1. ลัทธพล ก่อเกียรติตระกูล

2. ประพัทธ์ จิวะรังสรรค์
3. ณัฐพาส จิระสถิตย์วรกุล
4. แพน แพน นาคประเสริฐ
5. ปฐมพล เทศประทีป
6. จิรัชยา พริบไหว
7. อนุสรณ์ เจริญสุข
8. ประเสริฐ ยอดแก้ว
9. ประสิทธิ์ ลิมปสถิรกิจ
10. นิวัฒน์ มนัสปิยะเลิศ
11. คีรีรัฐ งานดี
12. จิระชัย ทวีศานต์
13. อเสกข์ เพ็ชรเฟื่อง
14. วรพงษ์ มนูพิพัฒน์พงษ์
15. วรงค์ ราชปรีชา
16. มิติ เรืองกฤตยา
17. จุฬญาณนนท์ ศิริผล
ดำเนินงานโดย ฝ่ายนิทรรศการ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร 
ภัณฑารักษ์ พิชญา ศุภวานิช 

ร่วมด้วย อภิชาติ ยิ้มย่อง, พิสิฎฐ์กุล ควรแถลง, นวพล ธำรงรัตนฤทธิ์
--

สอบถามเพิ่มเติม
คุณธนกร ยังให้ผล (แจ็คกี้)  ฝ่ายสื่อสารและประชาสัมพันธ์ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
โทร. 02 2146630-8 #520 โทรสาร 02 2146639 อีเมล prbacc@hotmail.com

เว็บไซต์ www.bacc.or.th  เฟซบุ๊ค www.facebook.com/baccpage
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