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นิทรรศการ
ชาโดว์ ไลฟ์ (Shadowlife) 

เฉลิมฉลองวัฒนธรรมชนพื้นเมืองแห่งออสเตรเลีย 
2 มีนาคม - 29 เมษายน พ.ศ. 2555
ชั้น 8 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
จัดโดย สถานทูตออสเตรเลีย กรุงเทพฯ และหอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
นิทรรศการผลงานภาพถ่ายและภาพเคลื่อนไหวโดยกลุ่มศิลปินพื้นเมืองชาวออสเตรเลียผู้มีชื่อเสียงระดับโลก เป็นส่วนหนึ่งของการเฉลิมฉลองวาระครบรอบ 60 ปี ความสัมพันธ์ออสเตรเลีย-ไทย โดยสถานทูตออสเตรเลีย จัดขึ้นด้วยความร่วมมือระหว่างเอเชียลิงค์ และเบนดิโก อาร์ต แกลลอรี่ โดยนิทรรศการนี้เดินทางมาจัดแสดงที่ประเทศไทยเป็นประเทศแรก เพื่อให้ผู้ชมชาวไทยได้สัมผัสประสบการณ์ทางศิลปะอันมีเอกลักษณ์เฉพาะตัว เมื่อจบการจัดแสดงในประเทศไทยแล้ว นิทรรศการนี้จะเดินทางไปเปิดแสดงทั้งในออสเตรเลียและเอเชีย
จอน มันดีน และนาตาลี คิง คือภัณฑารักษ์ ของนิทรรศการ นำเสนอผลงานศิลปะภาพถ่ายที่สร้างสรรค์ขึ้นโดยศิลปินร่วมสมัยชาวพื้นเมืองออสเตรเลียที่มีชื่อเสียงระดับโลกจำนวนเก้าคน (และศิลปินผู้ทำงานร่วมอีกหนึ่งท่านที่มิได้เป็นชนพื้นเมือง)
วุนกูลี (wungguli) เป็นศัพท์ในภาษาจัมบาพูวินกู (Djambarrypuyngu) แห่งดินแดนอาร์นเฮม มีความหมายถึง “จิตวิญญาณ” และ “เงา” และได้นำมาใช้บรรยายถึงภาพถ่าย นิทรรศการ ชาโดว์ ไลฟ์ สำรวจแนวความคิดที่เชื่อว่าเงานั้นคือตัวแทนจิตวิญญาณของมนุษย์ นิทรรศการ ชาโดว์ ไลฟ์ นำเสนอภาพเคลื่อนไหวและภาพถ่ายในรูปแบบที่ตรงไปตรงมา มีลักษณะเป็นละคร และฉับพลัน ไม่อ้อมค้อม เพื่อให้ผู้ชมได้เผชิญหน้ากับทัศนคติที่ตายตัวและการจำลองฉาก
จอน มันดีน และนาตาลี คิง ภัณฑารักษ์ของนิทรรศการ ชาโดว์ ไลฟ์ เขียนบทบรรยายไว้ในสูจิบัตรนิทรรศการว่า “เมื่อแสงได้สาดส่องลงบนบางสิ่งหรือบางคน เงาย่อมปรากฏขึ้น บุคคลไม่สามารถทอดทิ้งเงาของตน และเงาเองก็ไม่สามารถละทิ้งบุคคลอันเป็นต้นแบบของมันได้ เงาทุกเงาต่างมีการปรากฏอยู่และการหายไป ในดินแดนแห่งทวีปออสเตรเลียนี้ก็เช่นกัน ล้วนเต็มไปด้วยวิญญาณและเงาที่แทรกตัวอยู่ในภูมิทัศน์ทางประวัติศาสตร์ สังคม และกายภาพ”
ศิลปินที่เข้าร่วมนำเสนอผลงาน ได้แก่ เวอร์นอน อาห์ คี / บินดี้ โคล / เบรนด้า แอล ครอฟท์ / เดสทินี่ ดีคอน และเวอร์จีเนีย เฟรเซอร์ / ฟิโอนา โฟลีย์ / แกรี่ ลี / ไมเคิล ไรลีย์ / คริสเตียน ธอมป์สัน และไอวาน เซน  
นิทรรศการ ชาโดว์ ไลฟ์ นี้สนับสนุนโดยรัฐบาลออสเตรเลีย ผ่านทางโครงการนิทรรศการผลงานทัศนศิลป์ออสเตรเลียสัญจรของ Australia International Cultural Council ซึ่งริเริ่มโดยกระทรวงการต่างประเทศและการค้าแห่งออสเตรเลีย / Australia Council ซึ่งเป็นหน่วยงานมอบทุนและคำปรึกษาด้านศิลปะแห่งรัฐบาลออสเตรเลีย / The Visual Arts and Crafts strategy ซึ่งริเริ่มโดยรัฐบาลแห่งรัฐและเขตการปกครองของออสเตรเลีย
ภายหลังจากเสร็จสิ้นการแสดงนิทรรศการในประเทศไทย ชาโดว์ ไลฟ์ จะเดินทางไปจัดแสดงในหลายสถานที่ เช่น Kaohsiung Museum of Fine Arts (ไต้หวัน) และ Nanyang Academy of Fine Art (สิงคโปร์)
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
กำหนดการเปิดนิทรรศการ วันพฤหัสบดีที่ 1 มีนาคม พ.ศ. 2555
ชั้น 1

16.00 น. - การแสดงดนตรีจากวงทริโอ “Visions of a Nomad” (ซึ่งใช้เครื่องดนตรีของชาวพื้นเมือง ดิดเจอรีดู เครื่องเคาะ และกีตาร์) เพื่อบอกเล่าถึงวัฒนธรรมชนพื้นเมือง 
17.00 น. ภัณฑารักษ์ จอน มันดีน และ นาโอมิ แคส บรรยายพิเศษพร้อมนำท่านชมนิทรรศการในรอบพิเศษ 
ชั้น 8

18.30 น. มร. ไซมอน ฟาร์เบนบลูม อัครราชทูตออสเตรเลียประจำประเทศไทย สถานเอกอัครราชทูตออสเตรเลีย เป็นประธานในพิธีเปิดนิทรรศการ
ผู้ที่สนใจสามารถเข้าร่วมได้โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย โดยแจ้งความจำนงเข้าชมการแสดงดนตรีและร่วมการบรรยายพิเศษนี้ ติดต่อสถานทูตออสเตรเลีย กรุงเทพฯ โทร 02 344 6463 หรือ 02 344 6464 หรือที่หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร โทร 02 214 6630 -8
สอบถามเพิ่มเติม
หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร คุณแจ็คกี้ โทร. 02 2146630-8 #520 อีเมล prbacc@hotmail.com
สถานทูตออสเตรเลีย กรุงเทพฯ คุณกอบัว เหล่ารุจิจินดา โทร 02 344 6463 แฟกซ์ 02 344 6315 มือถือ 081 810 2476 อีเมล Korbua.laorujijinda@dfat.gov.au
เว็บไซต์ www.bacc.or.th  / facebook – www.facebook.com/baccpage
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