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นิทรรศการ Stick IT UP

จัดแสดงระหว่างวันที่ : 21 – 28  กันยายน  2556
สถานที่: ณ ผนังโค้งชั้น 3 หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
ดำเนินงานโดย : ฝ่ายนิทรรศการ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร ร่วมกับ  กลุ่มศิลปิน P7, CHIP7, RUKKIT, NEVER, YOS, YUREE, MAY-T, PLOYD, CIDER, AROY,  FLORE, JOKER, COZ, ZID, PEAP TARR AND LISA MAM, SPYDA MONKEE, DBT, PROUND, DEE
                     


รูปแบบงานศิลปะที่ศิลปินสามารถสื่อสารตัวตนต่อสาธารณชนได้อย่างฉับพลัน โดยมีจุดมุ่งหมายเพื่อสร้างสีสันผ่านการแสดงออกที่คงความดิบเถื่อนตามลักษณะงานที่ขยายความมาจากศิลปะแขนง Street Art

งาน Sticker Art ซึ่งเป็นรูปหรือข้อความที่สื่อสารโดยใช้รูปแบบ ของการติดสติ๊กเกอร์จากศิลปิน ภายในพื้นที่เดียว เป็นการสร้างสรรค์งานที่รวบรวมรูปแบบมาจากศิลปินที่หลากหลาย แสดงให้เห็นถึงการผสมผสานศิลปะในสไตล์เฉพาะตนของศิลปินที่รวบรวมอยู่ด้วยกันเกิดเป็นศิลปะที่มีภาษาของการแสดงออกที่แปลกใหม่

รูปแบบงาน Sticker Art นอกเหนือจากเป็นการสร้างรูปแบบใหม่ที่เคลื่อนตัวในวัฒนธรรมทางเลือกของศิลปะแล้วยังเป็นการสร้างสรรค์ที่เอื้อไปสู่การแบ่งปันและแลกเปลี่ยน

เนื่องจากผลงานสามารถนำไปได้ทุกที่ ทำให้ Sticker Art มีลักษณะของการแผ่ขยายที่เชื่อมไปด้วยกันกับการเคลื่อนที่ย้ายถิ่น การเดินทาง หรือการเกิดขึ้นในความร่วมมือผสมผสานข้ามพรมแดน 


หรือสอบถามได้ที่ฝ่ายสื่อสารและประชาสัมพันธ์หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
โทรศัพท์ 02-214 6630 ต่อ 501 / F 02-214 6639











Stick IT UP Exhibition

Duration: September 21-28, 2013
Place: Balcony gallery on 3rd Floor, Bacc
Organized by BACC collaborate with artists
Presented by BACC and group of artists; P7, CHIP7, RUKKIT, NEVER, YOS, YUREE, MAY-T, PLOYD, CIDER, AROY,  FLORE, JOKER, COZ, ZID, PEAP TARR AND LISA MAM, SPYDA MONKEE, DBT, PROUND, DEE

Sticker is one of artist’s tool nowadays that artists can present their work to public instantly, like Street Art.

The work of various styles of various artists in the sticker pieces either as images or text be attached on the same space emerge the strange language for us.

In an alternative art and culture, Sticker Art is a new format that is moving continuously. It acts conducive to cultural exchange.

Sticker Art looks to spread the movement to go along with the society or a combination of cross-border cooperation of artists themselves.

For more information, please contact;
Bangkok Art and Culture Centre : 02-214 6630-8/ F 02 214 6639
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